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ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΕΣΠΕΡΙΝΟΥ 

ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΣΚΙΑΘΟΥ 2024-2025 

ΣΥΝΟΨΗ 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ 

1. Η συμμετοχή οποιουδήποτε ατόμου στη σχολική ζωή σημαίνει αυτόματα την

ανεπιφύλακτη αποδοχή και σχολαστική τήρηση του σχολικού κανονισμού, στο

σύνολό του.

2. Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση της Διεύθυνσης του

Σχολείου, των εκπαιδευτικών, των μαθητών και των γονέων/ κηδεμόνων των

ανηλίκων.

3. Ο Κανονισμός Λειτουργίας επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα, έτσι

ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις

αλλαγές των συνθηκών λειτουργίας του Σχολείου και τις αποφάσεις των αρμόδιων

συλλογικών οργάνων  του.

4. Όσοι/ες μαθητές/τριες καθυστερούν δικαιολογημένα λόγω εργασίας, μπορούν να

εισέρχονται στην αίθουσα διδασκαλίας μέχρι και δεκαπέντε λεπτά μετά την

έναρξη του ωρολογίου προγράμματος (ο διδάσκων εκπαιδευτικός αναγνωρίζει

και εκτιμά την κάθε περίπτωση).

5. Αν οι μαθητές/τριες που αργοπορούν συστηματικά είναι ανήλικοι/κες τότε

ενημερώνονται τηλεφωνικώς οι γονείς  των ανήλικων μαθητών/τριων από τον/την

υπεύθυνο της τάξης ή την Διεύθυνση του σχολείου.

6. Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων κανένας μαθητής από τους προσελθόντες στο

σχολείο,  δεν επιτρέπεται να απουσιάζει αδικαιολόγητα από την αίθουσα

διδασκαλίας και ενημερώνεται πάντοτε το απουσιολόγιο του τμήματος.

7. Η έξοδος μαθητών από το σχολικό χώρο κατά τη διάρκεια των μαθημάτων και των

διαλειμμάτων χωρίς άδεια απαγορεύεται.

8. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης κατά τη διάρκεια του σχολικού

ωραρίου (π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται τηλεφωνικώς ο γονέας/κηδεμόνας

(εφόσον είναι ανήλικος ο μαθητής) και ενημερώνει ο μαθητής/ρια την Διεύθυνση

του σχολείου ή τον υπεύθυνο εκπαιδευτικό.

9. Κατά τη διάρκεια του μαθήματος η έξοδος από την αίθουσα των μαθητών/τριών

επιτρέπεται μόνο για σοβαρούς λόγους.

10. Κατά τη διάρκεια του διδακτικού ωραρίου οι μαθητές/τριες δεν περιφέρονται

άσκοπα στους διαδρόμους και στο προαύλιο. Εάν χωρίς να ενημερωθεί η

Διεύθυνση, ο υπεύθυνος καθηγητής και ο/η φύλακας μαθητής/τρια φύγει          από το

χώρο του σχολείου ενημερώνονται άμεσα οι γονείς/κηδεμόνες αν είναι ανήλικος/η

και εφαρμόζονται  παιδαγωγικά μέτρα.

11. Οι μαθητές/τριες που επιθυμούν να παραμείνουν στην τάξη στα διαλλείματα

οφείλουν να προστατεύουν το χώρο.

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ 

 Προσερχόμαστε στο σχολείο πριν τις 18:30 μ.μ. Όσοι εργάζονται και 
προσέρχονται αμέσως μετά την εργασία τους αντιμετωπίζονται με κατανόηση.

 Ευθύνονται εξ ολοκλήρου για την τακτική τους φοίτηση αν είναι ενήλικοι/ες, 
ενώ αν είναι ανήλικοι/ες την ευθύνη παρακολούθησης της φοίτησής τους έχουν 
οι γονείς / κηδεμόνες τους. 
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 Όταν χτυπάει το κουδούνι πηγαίνουμε στην τάξη μας με όλα τα απαραίτητα μέσα 
μάθησης (βιβλία, τετράδια, στυλό, κλπ.). Η αργοπορία τιμωρείται με απουσία 
εκτός αν έχει δοθεί άδεια.

 Κατά την είσοδό μας στις αίθουσες διδασκαλίας   απαγορεύεται αυστηρά η 
κατοχή και μεταφορά σ' αυτές τροφίμων και αλκοολούχων ποτών.

 Η ένδυση και γενικά η εμφάνιση μας πρέπει να είναι κόσμια και αρμόζουσα στο 
σχολικό περιβάλλον.

 Δεν εμποδίζουμε την ομαλή διεξαγωγή του μαθήματος και των σχολικών 
εκδηλώσεων. Συμμετέχουμε ενεργά και με επιμέλεια στη καθημερινή διδακτική -

μαθησιακή διαδικασία.

 Συμπεριφερόμαστε πάντα, σε κάθε χώρο και προς όλους με ευγένεια, σεβασμό και 
αξιοπρέπεια.

 Αποφεύγουμε τους διαπληκτισμούς, σεβόμαστε την διαφορετικότητα των 
συμμαθητών/τριών μας και φροντίζουμε για την καλλιέργεια κλίματος 
συντροφικότητας και αλληλεγγύης.

 Συμβάλλουμε και περιφρουρούμε ένα ήρεμο, αλληλέγγυο, συνεργατικό, 
συμπεριληπτικό και εποικοδομητικό σχολικό κλίμα.

 Δεν προσκαλούμε εξωσχολικά άτομα μέσα στο χώρο του σχολείου.

 Μετά το σχόλασμα δεν παραμένουμε μέσα στο χώρο του σχολείου.

 Το κάπνισμα, η λήψη αλκοόλ και η χρήση άλλων εξαρτησιογόνων ουσιών 
απαγορεύονται σε όλους τους χώρους         του  σχολείου.

 Δεν χρησιμοποιούμε κινητά τηλέφωνα  ή συσκευές αναπαραγωγής μουσικής, 
δεδομένων και εικόνας μέσα στο σχολείο. Η χρήση τους συνιστά σοβαρό 
πειθαρχικό παράπτωμα, το οποίο, ιδίως όταν προσβάλλει τα δικαιώματα των 
άλλων μαθητών και των καθηγητών ή δυσφημεί με οποιονδήποτε τρόπο το 
Σχολείο. Εξαιρείται η χρήση τους για ιατρικές εφαρμογές με ιατρική γνωμάτευση.

 Αποδεχόμαστε το ωρολόγιο πρόγραμμα και την εκπαιδευτική αξία των 
μαθημάτων μας.

 Συμμετέχουμε δημοκρατικά στην εκλογή των μαθητικών συμβουλίων και στις 
διαδικασίες λήψης αποφάσεων, στο πλαίσιο που μας δίνει η νομοθεσία.

 Μεριμνούμε στη διατήρηση της καθαριότητας σε όλους τους χώρους του 
σχολείου.

 Διαχειριζόμαστε τις κρίσεις με διάλογο απευθυνόμενοι στα σχολικά συμβούλια, 
στους εκπαιδευτικούς, στον/στην Σύμβουλο Σχολικής Ζωής και στη Διεύθυνση 
του σχολείου.

 Αποφεύγουμε κάθε είδος βίας, λεκτικής, σωματικής, ψυχολογικής ή άλλης 
μορφής.

 Συμμετέχουμε στις σχολικές εκδηλώσεις, γιορτές και διδακτικές επισκέψεις 
ακολουθώντας τις οδηγίες των εκπαιδευτικών με ευγένεια και ευπρέπεια.

 Αποφεύγουμε να φέρνουμε στο σχολείο πολλά χρήματα ή αντικείμενα μεγάλης 
αξίας για να μην τα απωλέσουν. Το σχολείο δε φέρει ευθύνη για απώλειες 
χρημάτων ή αντικειμένων αξίας μέσα στο χώρο του σχολείου.

 Διατηρούμε καθαρό τον προαύλιο χώρο, τις τάξεις και τουαλέτες για λόγους 
υγείας.

 Σεβόμαστε και προστατεύουμε ότι περιουσιακό στοιχείο υπάρχει στο σχολείο.  Οι 
φθορές και οι βανδαλισμοί στη σχολική περιουσία εκτός από χρέωση τυχόν 
ζημιών αντιμετωπίζονται και ως σοβαρό πειθαρχικό παράπτωμα.

 Στα διαλείμματα δεν λειτουργούμε χωρίς άδεια τους διαδραστικούς πίνακες, δεν 
κυκλοφορούμε άσκοπα στους ορόφους και στα γραφεία, ενώ για ότι χρειαστούμε
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απευθυνόμαστε στον εφημερεύοντα εκπαιδευτικό. 

 Μεριμνούν να ενημερώνουν με κάθε πρόσφορο τρόπο (τηλεφώνημα, μήνυμα
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου) για τους λόγους απουσίας τους και να
προσκομίζουν εγκαίρως βεβαιώσεις για την δικαιολόγηση απουσιών.

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 

 Ο μαθητής/τρια που δεν εναρμονίζεται με τον εσωτερικού κανονισμό του σχολείου

αντιμετωπίζεται με παιδαγωγικό έλεγχο. Τα θέματα παραβατικής συμπεριφοράς

των μαθητών/τριών στο σχολείο μας αντιμετωπίζονται με βάση την ισχύουσα

νομοθεσία.

 Ο Σύλλογος Διδασκόντων είναι καθόλα αρμόδιος για την εφαρμογή παιδαγωγικών

μέτρων. Ανάλογα με την περίπτωση στη συνεδρίαση έχει δικαίωμα να παρίσταται

ο ίδιος ο μαθητής αν είναι ενήλικος, το προεδρείο της Μαθητικής Κοινότητας της

τάξης του και το προεδρείο του Μαθητικού Συμβουλίου του σχολείου.

 Οι γονείς/κηδεμόνες των ανήλικων μαθητών ενημερώνονται από το σχολείο για

την παρεκκλίνουσα συμπεριφορά των παιδιών τους και την επιβολή των

κυρώσεων.

ΦΟΙΤΗΣΗ - ΟΡΙΑ ΑΠΟΥΣΙΩΝ – ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΣ ΦΟΙΤΗΣΗΣ 

 Η προαγωγή και η απόλυση των μαθητών εξαρτάται από την τακτική τους 
φοίτηση στο σχολείο και από την επίδοσή τους κατά τη διάρκεια του διδακτικού 
έτους.

 Οι απουσίες αριθμούνται ανά μία κάθε διδακτική ώρα. Οι απουσίες διακρίνονται 
σε δικαιολογημένες και αδικαιολόγητες.

 Επαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση εφόσον το σύνολο των απουσιών του/της

δεν υπερβαίνει τις εκατό τριάντα (130). Οι δικαιολογημένες μπορούν να είναι έως 

75, ενώ οι αδικαιολόγητες έως 55. Με υπεύθυνη δήλωση μπορούν να 
δικαιολογηθούν μέχρι πέντε (5) ημέρες συνολικά για όλο το διδακτικό έτος.

 Η αδικαιολόγητη απουσία μαθητή/τριας από διδακτικές επισκέψεις, πολιτιστικές 
ή εορταστικές εκδηλώσεις στο πλαίσιο του ωρολογίου προγράμματος 
καταχωρείται ως απουσία, αν ο μαθητής/τρια δεν εμφανιστεί στο σχολείο εφόσον 
έχει προγραμματιστεί προσαρμοσμένο πρόγραμμα μαθημάτων.

 Οι μαθητές/τριες του  σχολείου κρίνονται άξιοι προαγωγής ή απόλυσης όταν:

- Έχουν σε κάθε μάθημα βαθμό ετήσιας επίδοσης τουλάχιστον δέκα (10) ή

- Έχουν γενικό μέσο όρο βαθμών ετήσιας επίδοσης τουλάχιστον δεκατρία (13).

Οι γραπτές προαγωγικές και απολυτήριες εξετάσεις διεξάγονται στα μαθήματα της

Ομάδας Α΄ (7 μαθήματα). Αν δεν πληρούνται οι παραπάνω προϋποθέσεις προαγωγής

ή απόλυσης, ο μαθητής παραπέμπεται το πρώτο δεκαήμερο του Σεπτεμβρίου, σε

εξέταση στα μαθήματα στα οποία ο βαθμός ετήσιας επίδοσής του είναι μικρότερος

από δέκα (10), εφόσον ο αριθμός των μαθημάτων αυτών δεν υπερβαίνει τα τέσσερα

(4).
 Οι μαθητές/τριες των οποίων η φοίτηση χαρακτηρίζεται ανεπαρκής, είναι

υποχρεωμένοι/ες να επαναλάβουν τη φοίτηση τους στην ίδια τάξη.
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Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΩΝ 




